《龟兔赛跑》新编

延吉市东山小学校六年六班 杨宇航 指导教师 周雪梅

自从龟兔赛跑的新闻在森林里传开后,小动物 -见到兔子,就嘲笑它连乌龟都跑不过,每次兔子 听完都会气得涨红了脸,兔子讨厌大家这样嘲笑它, 所以它决定再和乌龟比一次,一雪前耻。于是它每 天都在刻苦练习跑步,这件事情还登上了森林新闻, 乌龟听闻也开始练习了起来。

终于等到了比赛那一天,老虎裁判开始读规则: "不管怎么样,谁先到达终点就胜利!"随着一声哨响, 它们都向前冲去,兔子因为天天练习,所以速度比上 次快多了,只见它三步并作两步,像一支离弦的箭,很快就把乌龟远远甩在了身后。跑着跑着,兔于有些累 了,就放慢了速度,忽然,它一回头看见乌龟缩进了壳

里,从另一条近路滚了下去,兔子顿时愣住了,这是什 么操作?没等它反应过来,乌龟已经快到终点了,兔 子也快马加鞭地追了上去。

可是最后,还是差了一点点,乌龟抢先到达了终 点,获得了胜利,兔子看见乌龟犯规获得了胜利,心 里十分不甘心,找到老虎裁判说:"乌龟犯规,它抄近 路滚了下去,所以这个第一不应该是它的!"可老虎 裁判却说:"规则说的是不管怎么样,只要谁先到达 终点谁就胜利!"

兔子顿时哑口无言了,谁让自己没听清楚比赛 规则呢,是啊,生活中有的时候是得多动脑筋啊,用

成全别人就是成全自己

延吉市东山小学校六年六班 刘澎雨 指导教师 周雪梅

当两个人都争那一束娇艳的鲜花时,一 悄然转身,这是成全;当两只手同时伸向一本喜爱的 书时,一只手陡然放下,这是成全;当一辆车同时被 两家人拦住时,一句"您先上吧",这也是成全。你是 否成全讨他人呢?我有讨。

那一年春天,阳光暖暖地照耀大地,桃花盛开。 周末,我们一家人讨论去哪儿玩。我说:"去游乐园,我 要去游乐园!"妈妈说:"去公园赏桃花吧!现在花开得 很美。"爸爸也同意去赏花,我不情愿地说;"游乐园多 好玩啊,赏花有什么意思?"但是他们坚持要去赏花,我 生气了,转身就回了房间。晚上,要睡觉了,我躺在床

妈平时为家庭操劳,多累呀!还是成全妈妈-花吧!大不了就不去游乐园了,想着想着就睡着了。 第二天,我看到了妈妈,妈妈好像有什么事要跟

我说,原来妈妈是要带我去游乐园。我说:"妈妈,我 不去游乐园了,我们去赏花吧!您平时那么累,还去不了想去的地方,那得多难受啊!"妈妈很开心,她拥 抱了我,并答应下个周末带我去游乐园。我看到妈 妈的脸上露出了灿烂的笑容,那笑容仿佛就像春日 的阳光,我也甜甜地笑了。

看吧! 成全他人,就是成全自己,成全既能带给 别人快乐,也能带给自己幸福,我们要做一个勇于成

日出

延吉市东山小学校六年六班 单璘 指导教师 周雪梅

今年的10月1日是新中国74周岁的生日,在这 举国欢庆的日子里,我到山上看了日出。

我们刚到山脚下,太阳还没有升起,天空有一点 泛蓝。我们抓紧时间往山上爬。到半山腰的时候, 太阳逐渐升起,露出一点头,那像一条金色的线,只 有一点微弱的光。我往西面一看,虽然东方隐隐要 破晓了,但西方还在半睡半醒。通往山顶蜿蜒的小 路,延伸到山林里,加上那金光的加持,平平无奇的 小路显得格外美丽。

终于,我们到了山顶。这时太阳已经露出大半 个头来了。闪着金光的太阳像一个小画家,它把东 方的天空染成金色。太阳从地平线升起,几只小鸟 从太阳前飞过,留下阵阵鸟鸣。恍惚之间,那金色的 太阳纵身一跃,挣脱了地平线的束缚,太阳完全升起

完全升起的太阳格外美丽,它光芒四射,像一个 巨大的火轮。阳光把人们的脸照得金黄,我们迎着 日出和朝霞欢呼雀跃。

啊!这壮丽耀眼的日出,这东方升起的太阳! 真像一幅多姿多彩的画卷,我深深地陶醉了。在国庆节观赏日出,从山上往下看,我看到了祖国的强 大。祝我们的祖国繁荣昌盛

地球的心愿

延吉市东山小学校六年六班 徐宇涵 指导教师 周雪梅

我是一颗地球,我穿着水蓝色的纱衣,蓝色是海 洋,白色是冰川,远远望去漂亮极了!

在这46亿年里,我一直幸福地转动着,从前的人 们,他们植树造林,爱护环境,保护河流,我的身体既 干净又漂亮,大阳系除了我还有谁能孕育这么多生 命?在我身上,一切生灵和睦共处。 可是有一天,我的身上感到莫名的疼痛,因为人

类的贪婪,在我身上肆无忌惮地索取煤炭、石油和氧 气制造机——森林。在人类的这一系列操作下,我 的身体千疮百孔、满目疮痍。我尝试着自愈,尝试自 救,但是都无济于事,因为我自愈的速度比不上人类 破坏和索取的速度。

于是我不得不采取点强硬的手段,可是人类不 但不知道错,还变本加厉,于是我不得不再次加大力 度让人类知道错误。海啸来了,城市被淹没在海水 之中;地震来了,建筑陷入到巨大的裂缝当中;台风 来了,人们的家园被吹上了高空。我用上了种种方 法,人们才认识到了错误,人们开始植树造林,开始 减轻排放,开始环保节能,我的健康状况也一天天地 好转起来。
人类啊!报复你们真的不是我的本意,我只是

想再回到过去我们和谐、幸福的生活场景。我希望 人们能保护我的生态环境,让我不再受到伤害,我是 你们唯一的家园,为了你们的子孙后代,善待我吧!

我的家乡——延吉

延吉市东山小学校六年六班 房紫绮 指导教师 周雪梅

我的家乡位于中、朝、俄三国的边界,在吉林省 东部,坐落在美丽的长白山脚下,清澈的布尔哈通河 水穿城而过,在青山绿水中,延吉市就像一颗璀璨的 明珠,嵌在其中。

延吉市春天鸟语花香,夏天花木葱茏,秋天枫叶 如丹,冬天则是一个文化特色突出的季节。 冬天雪花纷飞,小的如绒毛,大的如鹅毛,一场雪

过后,整个城市变化成了一幅冰清玉洁的白色图画,落 光了叶子的杨树、柳树上落满了厚厚的一层白雪,远远 望去像一个个冰中站立着的雪人,如果你重重地撞了 一下树,你也会变成一个和树木一样的雪人,如果你轻轻地碰了一下树枝就不一样了,它便会悠然自得地飘落下来。如果有人动了一下挂在树上的冰挂,它就会 叮叮咚咚地响起来,如同一个乐团在奏响美妙的音乐

长白山在中国的十大名山中排在第六位,它独 特的风景让游客不禁惊呼。这里有温泉可泡,有温 泉鸡蛋可吃,无比惬意。长白山还有森林,有深不可 测的山谷和各种动物,其中东北虎是最著名的,它有 锋利的牙,黄黑色的条纹。当然还有其他很多动物, 比加灵敏的紫貂 蹦蹦跳跳的林蛙

这就是我可爱的家乡延吉。我爱它金达莱花的 绚烂多姿,我爱它苹果梨花的洁白如雪,我爱它彩虹 桥下的清清河水,我爱它夜色阑珊时的万家灯火,如 果你看够了大都市的繁华,请记住长白山脚下美丽 边城延吉!

延吉永远欢迎您!

云朵即景

延吉市东山小学校六年六班 李意扬 指导教师 周雪梅

有一天,我躺在草地上,阳光洒下来,好舒服 啊!我看到天上的云一朵一朵地飘过,我突然发现, 平常不注意的云居然如此美丽。于是,我想好好欣 一下云的美景。

这天早上的风很轻,天空中的云飘飘悠悠的,这 朵,那里一朵,有的像老鼠,有的像兔子,有的像 小狗······它们好像在追逐嬉戏,看起来是那么活泼可爱,为天空增添了不少生机。

不知什么时候,天空中突然暗了下来,东边出现了 一大块乌云,就像一块天神抛下的巨大黑布,要把那些 小动物罩在里面。渐渐地,天空被黑云完全遮住了。 "轰隆隆……"雷电交加,豆大的雨点落向大地…

雷阵雨来得快,走得也快,不知什么时候黑云退 去,太阳渐渐西沉。这时,天空中出现了火烧云,那 真是一大奇观:黄灿灿的阳光照射着天空中的白云, 那些白云有时像巨大的高楼,有时像飘飞的蝴蝶,有 时像快速前进的飞机,有时像正在翻跟头的孙悟空 ……真是应有尽有,目不暇接。然而这些变得太快 了,令人眼花缭乱,无法细心欣赏。我真希望自己是 名摄影师,能将这些景象全部照下来,那该是多么 美好的事啊!

云真漂亮啊!

变成蚂蚁的我

延吉市东山小学校六年六班 孙雨辰 指导教师 周雪梅

今天早上,我起床时,居然发现周围的一切都变 大了,我连忙爬下床,向镜子走去。天哪! 我走了至少5分钟,才到达镜子边。平时,我只需走几秒钟就 到了。哎呦!照了镜子才知道,我竟然变成了一只 蚂蚁!唉,变得那么小可真不方便呀!周围的一切 都变成了庞然大物。

我现在变成这个样子,爸爸妈妈也认不出我,我怕 被他们一脚踩扁,于是我走出了家门,来到了一个植被 茂盛的地方,那里有很多我的兄弟姐妹,我试图融人它 们,它们也很热情好客,把我带到了蚂蚁洞。洞内有很多弯弯曲曲的道路,一只年长的蚂蚁告诉我,蚂蚁一般 分为四种:蚁后、雄蚁、兵蚁、工蚁,我的身份则是一只工 蚁,我每天的任务就是搬运食物,为了快速融入它们,我 很快便加入到工蚁的劳动队伍当中。

一天,我出去散步时,发现了一大块火腿肠,我

高兴极了,连忙跑去找我的兄弟姐妹,我们快速赶了 回来,生怕火腿肠让别人搬走了,平时小小的火腿肠此时看起来如同一座小山不可撼动。但是我们齐心 协力,搬东西的动作各不相同,有的身子往后仰,两 条腿用力:有的把食物放在身子上,用身体背着;有 的用头使劲顶着,还有的用嘴咬着食物往后退。 终,功夫不负有心人,我们一起努力把这块火腿肠搬 回了蚂蚁洞。

我们刚出去再次寻找食物,这时,一个小男孩走 过来,用大拇指和食指把我从地上抓了起来,我害怕 极了,我叫着:"快把我放下来呀!"那个小男孩不仅 不放,还把我捏得更紧了,情急之下我只好咬了他-口,那个小男孩感觉疼痛,只能把我扔在地上,我急 忙逃走了。真是虚惊一场啊! 我们小蚂蚁勤劳努 力,以后人类能不能不要伤害我们呀?

那一刻,我长大了

延吉市东山小学六年六班 董津彤 指导教师 周雪梅

在现实生活中,总是充满了无数的挑战与坎坷。 面对挑战,我们需要迎难而上,面对坎坷,我们需要勇 往直前…

至今我仍记得,那个晴朗的下午,在湛蓝的天空 下,我手上腿上缠着纱布登上领奖台的那一刻,操场上响起老师和同学们经久不息的掌声和欢呼声……

那是学校举行的第一场中高年级3000米长跑挑 战赛。对于我们这些毫无长跑经验的小学生来说,那 真的是一场名符其实的"挑战赛"呀!

午休过后,挑战赛开始了。 的箭般射了出去。经过你赶我超的几圈过后,有的同学停止不前,弯着腰大口地喘息;有的同学勉强支撑, 倔强地跑跑停停停停跑跑;有的同学干脆遗憾地放弃 了挑战赛。一直遥遥领先的我也没有好到哪儿去。 呼吸好困难,速度明显慢了下来,干涩的喉咙发出对 水的渴求,两条腿也像灌满了铅似的无比沉重。强烈 的不适感让我也生出了想要停下来喘息片刻的动 摇。正在胡思乱想的时候,突然脚底绊了一下,一 踉跄向前,紧接着身体失去控制,重重地摔了出去。 缓过神来,我尝试着站了起来,感觉手和腿都是火辣

辣的。低头一看,手掌擦破了皮儿,正往外渗着血 珠。裤子破了个洞,裸露出粘着沙土流着血的皮肤。 泪水在眼眶里无所适从地打着转儿,我的心乱了。

此时听见前方不远处,老师和同学们都在大声地 喊着我的名字,助威声加油声一浪高过一浪。抬起头 看到紧张迫切脸上写满关爱向我跑来的老师,看到同 学们一张张因大声呐喊而涨红的热烈而真切的笑脸, 想起了他们不约而同的推举和信任,我仿佛身体又充 满了力量。对老师示意可以继续后,我的步伐不由得 随着向前奔跑的脚步,伤口发出强烈的抗 议,撕裂般疼痛感不断袭来。我看着终点,咬紧牙坚 持奋力地向前冲刺,越来越近越来越近。50米、30

当老师宣布我为班级争得了全年组女子冠军时, 我的心底涌出来一股力量,我昂首挺胸站得更加笔直。

那天,我真正地体会到了历经了风雨,见到彩虹 的美妙! 我学会了勇敢面对困难,不断挑战自己。这 段经历将永远留在我的心里,激励我勇往直前。

在我向着终点坚持奋力奔跑时,那一刻,我长大 了: 在我面对坎坷勇往直前时, 那一刻, 我长大了!

我的老师

延吉市东山小学校六年六班 郑妍希 指导教师 周雪梅

她白皙的皮肤,圆圆的脸蛋,一头黑色的长发,大 大的眼睛炯炯有神,高挺的鼻梁下面是一张红润小巧 的嘴,整个人气质非凡非常漂亮

别看她看起来温温柔柔的,如果你没有一颗强而 有力的小心脏,你永远跟不上她强劲的节奏和她随时 变换的模式

她的美丽模式始终在开启中。她的衣品超然搭 配得当,仿佛一个会移动的衣服架子,什么衣服穿在 她身上都是那么美。她永远精神饱满,永远积极向 上,让人在她身上只能看到阳光。

田园模式开启中。午餐的时候,当别的班级同学在教室里埋头吃饭时,周老师让我们端起饭盒,在班 级门前一处绿荫下的草坪上席地而坐。在吃饭的同 时,悠然自得地享受着徐徐的微风和淡淡的青草香。

音乐模式开启中。有一次同学们拔河比赛失利。 个个无精打采唉声叹气,整个教室里充满了压抑的 气氛 周老师突然说:"同学们都把书合上,全体起 立!"大家一头雾水不明白老师在干什么,然后老师打 开了欢快的音乐,带着我们在音乐中又唱又跳,告诉 我们,"失败乃成功之母,没有失败就不会吸取教训。 掌握经验,我们下一次会更好。"班级里压抑的气氛-刹那全都烟消云散。

抒情模式开启中。抒情模式是周老师经常开启 的模式。只要有时间,她总会带领着我们读一些古诗 词和现代诗文。至今耳畔边一直萦绕着那首《中华少 年》,"今天,历史和未来将由我们焊接,时代的接力捧 要靠我们相传,站在新的起跑线上,我们响亮回答:少 年要谱写中华更璀璨的诗篇!"

古人云:一日为师,终身为父。我喜欢您的各种 模式,喜欢您用不同方式教会我们人生道理,教会我 们好好学习,教会我们积极向上,这就是我的周老师,

我是一条自由的鱼

延吉市东山小学校六年六班 相荣轩 指导教师 周雪梅

我是出生在东海的一条鱼,一条可爱的小丑鱼。 我每天和小伙伴一起玩耍,小鱼小虾都是我的朋友,我每天都在海底自由自在地玩游戏。

今天,是我成年的第一个生日,妈妈答应我,可以 到别的海域去玩耍,所以我今天起了个大早,告别妈妈我要向西北处的太平洋游去,听说太平洋是海洋资 源最丰富的,那里环境优美,听说那里的鱼类也很多, 没准儿还可以和没见过的鱼类交个朋友呢。

我开心地向前前进,我发现以往的渔船都不在海 上航行,岸上更是空无一人,我觉得这是海洋母亲对我的眷顾,让我能快快乐乐开开心心地过个生日,我暗自开心起来,我对同行的伙伴说:"到了太平洋,我们一定 要好好玩上几天,再找一些同类的鱼到我们那里玩上

几日,虽然咱们那没太平洋那么大,但是咱们的海很漂

亮,海藻也很美味,那里的鱼同胞一定会喜欢的。" 就在马上到达太平洋的时候,我们看到一群鱼正 向西北处游过来,我问它们,它们却拉着我和同伴就 往回游,边游边说:"有个国家正在向海里放一种毒水,已有许多同胞们死去。你们也快回家吧!"中途我 看到了一个鱼妈妈抱着鱼宝宝,她艰难地从队伍中出 来了,但停在了原地,不再前行。我一下愣住了,鱼宝宝已经全身溃烂,气若游丝,还有一个章鱼大哥已经 长出了26条腿…

不知不觉中我也陷入了昏迷……能不能不要再 排放"毒水"啊! 我们这些渺小的海洋生物真的承受 不起啊!

指导教师简介



周雪梅,中共党员,延吉市东山小学校语文教师,在延 市新苗教学竞赛中被评为优秀课,所申报的优质课在"全国 中小学精品课程"评比中多次荣获国家一等奖,在延吉市小学语文学科任务群设计及解读活动中荣获团队一等奖,在第五季 寻找演变朗读者"暨全州教师朗读大赛中荣获前三十强。参 与多个课题研究,论文在多家杂志报刊获奖、发表。 周雪梅老师所带的班级学风浓厚,积极向上,对语文有着

极大的学习兴趣,受到了家长和学校的一致认可和好评。 雪梅老师关心每一位学生,因材施教,关注学困生,深受学生的爱戴。所带的每一届毕业班的学生均以优异的成绩升入了 初中,升入初中后品学兼优。选择从事太阳底下最光辉的事业,是她坚定不移的执着,她愿意把自己所有的爱和阳光洒在 所有孩子的心田,用心血浇灌,让学习之花处处盛开。